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Integrazione generalizzata

Lintegrale di Riemann che conosciamo finora

Finora sappiamo integrare funzioni su intervalli compatti di R...

...ma che succede integrando su intervalli NON compatiti di R?

Stiamo entrando... nell’integrazione di Riemann generalizzata
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Lintegrazione di Riemann generalizzata

Si diceva: che succede integrando su intervalli NON compatti di R?
Ad esempio, un intervallo potrebbe essere non chiuso...
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La funzione

su 0, 2[ La funzione log x su]0, 1]

1
x(2 — x)
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Lintegrazione di Riemann generalizzata

oppure potrebbe essere non limitato...

2 sin x
La funzione — su [1, +oof Una funzione del tipo —— su [§, +oo[
VX

|
x3

Chiaramente va fatto un limite di aree... ma cosa risultera?
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Lintegrazione di Riemann generalizzata

Vediamo cosa succede in due esempi precedenti, cioe |log x su |0, 1]
2

e| 5 su [1,+00[| :ledue "aree illimitate" sembrano simili, eppure...

1 1
logxdx = lim /Io tdt= lim (tlogt— D] = (—1) — lim x(logx — 1) = —1
Mogxax = tim [Mogtat = 1m (togt — 1)1, = (1) = lim x(logx — 1)

+oo 2 . x 2 . X :
/1 W= m [ g m @V = lim 4V = (4) = oo

Dunque la risposta é... DIPENDE!
Il problema va affrontato con attenzione. Notiamo almeno che:

@ Un integrale generalizzato & una “somma infinita”: ci aspettiamo
dunque forti analogie con le serie >0 a,

@ In particolare, bisogna capire se un integrale generalizzato
converge anche se non si sa calcolare la primitiva (capita spesso)
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